

揪心! 3岁男童掉入下水道

搜救处置工作仍在进行

5月12日晚9时左右,在西安市未央区惠西村,因下雨路面积水,有一个3岁小孩不慎掉入下水管网被冲走,搜救至今仍下落不明。



救援现场。极目新闻

事故原因同步调查

5月14日上午,记者在搜救现场看到,失联男童的家长杨先生和莫女士仍在等待搜救结果。记者从西安市未央区汉城街道办事处了解到,事发后,西安市和未央区应急管理、市政、公安等多个部门紧急对失联男童展开搜救,并对事故原因进行调查。

记者在事发地点看到,事发地位于一座高速公路桥下,是惠西村村民出行的一条主干道。事发时,杨先生牵着自己的儿子正常通过,不慎从窨井掉入下水管网被冲走。

记者在搜救现场获悉,事发时,窨井盖是打开的,但当时窨井盖是因为被雨水冲走还是为了排水被人挪开的仍在调查。一些市民表示,如果是为了排水而人为挪开的,按照常识也要立上警示标识,以免意外发生。

西安市民朱先生表示:“最起码你这个位置你把井盖打开应该是要警示标志。”

记者在搜救现场了解到,事发后,当地组织出动救护车2辆、防汛车2辆、疏通清淤车2辆、潜水员2名及专业救援人员30余名。并邀请市政管网专家2名分析研判,出具救援

方案。目前搜救人员已使用机器人查勘管道4800米,潜望镜查勘管道5300米,潜水员查勘32段。

15日早晨,杨先生告诉记者,他跟随救援人员排查搜救一直到15日凌晨5时。截至记者发稿前,失联男童还未找到,搜救处置工作仍在进行。

父亲:“想够却够不着”

“我手和头都已经探进去了,看到孩子坐在那哭,但就是够不着。”5月12日晚,一名3岁男童在西安市惠西村村口掉进下水道,杳无音信。14日下午,在出事的下水道口旁,男童父亲杨先生向记者讲述了事发时的情形。

根据杨先生讲述,12日晚7时,他从西安市鄠邑区大王街道驱车前往惠西村舅舅家聚餐。聚餐完后,晚上9时左右,他和老婆带着6岁的女儿和3岁的儿子准备开车回家。

在取车的路上,四人一行经过北三环下的桥洞时,杨先生牵着儿子走在前面,爱人牵着女儿走在后面。突然,儿子从杨先生自己手中“溜”了下去,此时他才发现,路面有

一个下水道口,没有盖上盖子,孩子掉进下水道了。

杨先生听见儿子的哭声,打开了手机的灯照明,能够看到儿子坐在洞底。

水流虽然不深,但是很急。杨先生让爱人抓着他的脚,自己则倒着进入,在手和头都进入洞内后,发现儿子不在洞口正下方,已经被水流冲到了旁边的管道内。

顺着手机的灯光看去,杨先生发现儿子坐在管道里面,而自己却因为肩膀卡在了洞内无法深入,手完全够不着儿子。在艰难尝试了几次未果后,杨先生目睹儿子被管道里的流水冲向远处,直至消失。

上到路面后,杨先生拨打了119、110和120急救电话,并一直守在救援现场。

下水道井盖没盖上

惠西村,紧邻西安北三环。出事的桥洞,是村民出村进入北三环的必经之路。然而,记者在现场并没有发现路灯,有村民称,这条路晚上一般是漆黑一片。

杨先生称,因为光线很暗,桥洞底下也是铺装路面,如果不仔细观察,很难发现地面会

有一个洞存在。

“这个洞,不是正规的下水道。”在桥洞里,有路过的当地人告诉记者,之前并没有这个下水道。由于桥洞地面地势低洼,每当雨水天气会导致积水很深,交通不便,后来有人在桥下打了一个洞,连通地下的管道用于排水。

杨先生的舅舅告诉记者,这块下水道口“的铁板”(盖子)晴天时会盖上,下雨地面有积水时,则会打开进行排水,并未进行固定。

“事发当晚,盖子就放在旁边。”杨先生回忆,当天晚上,他们一家四口经过桥洞的时候,雨已经停了,没有看到明显的积水。

14日下午,在锁好的井盖旁,有人打开螺丝,将铁板掀了起来。记者看到,这个铁质井盖大概有60厘米长,25厘米宽,井盖下方的洞呈漏斗形,越往下口径越小,深度有1.3米到1.5米左右。

记者在此提醒,遇到强降雨时,大家一定要多加小心,远离排水口和下水道,遇到不明深度的积水尽量绕行,如果无法避免要在积水中行走,应尽量贴近建筑物,防止掉进下水道。
(羊城晚报)

评论

井盖“吃人”悲剧怎能一痛再痛

只有3岁,极度缺乏自救能力的孩子,遭遇这么可怕的故事,让人揪心不已。而孩子父亲自述的“眼睁睁地看着儿子被管道里的流水冲向远处,直至消失”的情景,更让闻者心碎。无数人在网络上祈祷奇迹降临,希望孩子还能平安回到父母身边。寄愿中也带着愤怒和惶恐:为什么在城市基础设施不断完善的今日,还频频有井盖“吃人”之痛?

下水井“吃人”的事故,在各地都时有发生。就在4月19日,沈阳就有一名3岁男童掉入深度达五六米的下水井,好在消防人员及时赶到将其救起;2月17日,四川宜宾有一对祖孙,因为公路窨井盖突

然破裂,掉进数米深的窨井中,多位过路市民自发参与营救,后来也是消防人员赶来将他们救起……随便搜一搜,类似新闻比比皆是,虽然有些事故万幸没有造成严重后果,但同一类型的安全事故如此频繁地发生,对于公众的安全感是极大的侵蚀和伤害。

据知情人士透露,造成这起悲剧的井盖,之所以管理如此松垮,竟然是因为该处是国家级遗址保护区,所以市政建设没有纳入,由村一级自行建设,导致基础薄弱,规范缺失。犹记得,2019年西安100多户村民因基础设施滞后生活用水无法保障的

新闻,也发生在遗址保护区内,根本原因就是市政和遗址管委会互相推诿,不愿担当。难道遗址保护区只保护遗址,不保护人吗?以文物保护为理由,就能置最基本的民生和安全保障于不顾吗?

城市终究是人生活的地方,可以没有那么多亮丽的名片、标签,但不能没有良心。管好井盖的方法,已经讨论过很多次,良好建议提了一箩筐。比如,在所有井盖下加装安全网,将井盖管理纳入市政官员绩效考核体系,通过现代技术对井盖安全进行电子监控等……但建议要怎么落实?不能每次都以生命安全为代价,去催促,去警醒。
(极目新闻)

结婚证不能证明夫妻关系?

银行回应:户口簿有信息被涂抹

近日,女子到银行查询亡夫账户余额,被告知结婚证不足以证明是夫妻引发热议。

据媒体报道,5月11日,吉林白山的潘女士带着结婚证、户口本、身份证,到抚松县泉阳镇某银行查询丈夫的账户余额,却被工作人员告知,结婚证不能证明二人是夫妻关系。

据潘女士介绍,此前丈夫因病去世,她想查询一下其名下是否还有其他财产。她先出具了户口本,但因血型曾被涂改,银行

工作人员不认可。随后她又拿出结婚证,对方仍表示,该证件无法证明二人系夫妻关系,需要街道开具证明才可以。最终潘女士重新办了户口本,才将业务完成。

律师回应称,结婚证是法律规定的夫妻关系存续的有效证明,街道办没有办法核实婚姻关系是否存续。如果男女双方解除了婚姻关系,结婚证虽然不会被收回,但是会加盖作废和注销的印章。

5月14日,工行白山市抚松支行就此事进行了情况说明:

2022年5月11日,某女士到我支行泉阳网点办理已故配偶存款查询业务,提供了身份证、户口簿和结婚证,经办柜员在审核证件时,发现户口簿有信息被涂抹。该女士提出结婚证可以证明夫妻关系,员工当时出于保障客户账户资金安全的考虑,向女士解释:户口簿信息被涂抹,存在一定的风险,此时结婚

证不足以作为证明两人夫妻关系的唯一依据,并建议女士到街道出具关系证明或到附近的公安局更换户口簿,再来办理业务。女士听取工作人员的建议,到公安局更换户口簿后,到网点办理完成了该查询业务。

我支行知晓某女士在网上发布有关投诉信息后,第一时间联系该女士沟通解释,并对此项业务办理过程中存在的不周到之处,致以歉意。
(九派新闻)